ZHOUKOU RIBAO

2019 年 5 月 13 日 □中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日 8 版 星期一 己亥年四月初九 □国内统一刊号 CN41—0049 总第 8373 期 □ http://www.zhld.com

30日至9月30日,在全省范围内开展 惠民惠农财政补贴资金"一卡通"专项

然)记者从河南省财政厅获悉,河南省

财政厅联合河南省民政厅、河南省人力

资源和社会保障厅等11个部门,自4月

据介绍,"一卡通"是指财政补贴资 金通过直接汇入受益群众专门开设的 银行卡、存折的发放方式。河南省财政 围主要为 2017-2018 年中央、省、市、 县各类惠民惠农财政补贴资金(不含 城乡居民养老金、医疗保险金和教育 类资金)"一卡通"管理情况和资金管 理使用发放情况,重大事项可以追溯

河南11部门联合打击占用挪用

惠民惠农财政补贴行为

此次专项治理主要针对社会关注的 三大热点问题:政策落实、资金管理不到 位问题,摸清中央、省、市、县四级通过 "一卡通"管理发放的各类惠民惠农财政

么标准分配,发了多少,发给谁;"一卡 通"办理、发放和使用不规范问题,摸清 各部门都办理了多少种卡, 涉及多少家 银行机构,是怎么委托代理银行的,各受 托银行机构是如何开展服务的, 最受群 众欢迎的是哪家银行,哪些服务;违法违 规问题,摸清"一卡通"卡在哪里,谁在用 卡,钱去哪儿了。为了拓宽群众监督渠 道,河南省财政厅设立了专项治理监督 举报电话和举报邮箱。

河南省一级报纸

# 中央扫黑除恶督导"回头看" 工作汇报会在郑召开

#### 盛茂林王国生讲话 陈润儿主持

本报讯(河南日报记者 朱殿勇) 根据全国扫黑除恶专项斗争领导小 组部署安排,5月11日至16日,中央 扫黑除恶第 17 督导组进驻河南省开 展第一轮督导工作"回头看"。5月12 日上午,中央扫黑除恶督导"回头看" 工作汇报会在郑州召开。中央扫黑除 恶第 17 督导组组长盛茂林向河南省 委省政府传达了中央扫黑除恶督导 "回头看"总体要求和本次"回头看" 有关安排。省委书记王国生汇报了河 南省贯彻中央扫黑除恶第一轮督导 反馈意见整改落实情况,并作表态发 言。省委副书记、省长陈润儿主持会

盛茂林指出,中央对第一轮督导 的省(市)开展"回头看",充分体现中 央对扫黑除恶督导工作的高度重视, 进一步表明中央把扫黑除恶专项斗争 引向深入、推向前进的坚定决心。这次 "回头看"主要任务聚焦三个重点:一 是重点地区党委政府对扫黑除恶是否 存在"过关"思想,督导反馈问题是否 整改落实到位。二是重点案件法律适 用是否准确,"打伞破网""打财断血" 是否落实到位。三是监管部门是否就 重点问题建立健全长效工作机制、有 效铲除黑恶势力滋生土壤。做好督导 "回头看"工作,要加强领导、周密部 署、压实责任,聚焦重点、突破难点、整

治乱点,精准发力、精准办案、精准施 策,突出高位推动、突出线索审查、突 出问题导向、突出重心下移、突出依法 办案、突出长效常治、突出教育警示、 突出边督边改,推动扫黑除恶专项斗 争深入开展,以优异成绩向党和人民 交上一份满意的答卷。

王国生表示,中央扫黑除恶督导 组来我省开展"回头看",既是对我省 整改落实情况全面检查, 也是我们深 人查找问题、深化专项斗争的有利契 机。我们要把反馈问题整改作为增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"的重大政治任务,以习近 平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要

指示批示精神为指导,进一步提升站 位、扛牢责任、狠抓落实。要在学习对 标上再深入,把主体责任落实到位;在 持续整改上再发力,不获全胜决不收 兵;在深挖根治上再聚焦,不断取得突 破性战果;在宣传发动上再强化,营造 扫黑除恶强大声势。要以高度的政治 自觉,全力支持督导"回头看"工作,推 进我省扫黑除恶专项斗争向纵深发 展,不断增强人民群众安全感。

中央扫黑除恶第 17 督导组赴河南 省"回头看"人员,喻红秋、任正晓、孔昌生、 穆为民、江凌、舒庆、胡道才、顾雪飞 及省扫黑除恶专项斗争领导小组成员 单位主要负责同志参加会议。



#### 不忘初心 牢记使命

今年是新中国成立70周年,为 表达对祖国的美好祝愿,感悟新中 教育活动。一天时间里,大家先后 参观了中共中央鄂豫皖分局旧址、 部旧址, 并在红二十五军长征出发 党誓词



### "减肥"30% 产量不降反增

#### ——产粮大县河南省西华县的化肥减量增效实践

农民日报记者 张培奇 范亚旭 李慧斌

4月下旬,在河南省西华县的10万 亩对比田内,小麦正抽穗扬花,减施化肥 的小麦肥壮油绿,麦穗长势均匀整齐。

西华县农业农村局农艺师朱洪启在 麦田里一边仔细查看小麦长势,一边连说 长势喜人,"按说产量增减肉眼看不出来, 可这苗肥根壮,亩产1200斤打不住。"

这 10 万亩对比田是西华县正在进 行的土壤残留降解和化肥减量技术应 用试验:每亩地化肥使用量减少约 30%, 按照普通田地每亩小麦施用 100 斤复合肥、20斤尿素计算,10万亩对比 田可减少化肥用量 1800 吨,能装满 600辆农用卡车。

近年来,作为产粮大县的西华县借 助农业科技手段,以土壤污染管控和修 复治理为支点,研究推广过程农业新模 式,在保证粮食增产提质的同时,将化 肥使用量降下来,展开了一场农业绿色 转型的"减肥革命"。

#### 化肥过量,"地还喂瘦了"

"稀稀拉拉三小片,扑扑楞楞尺把 高,忙忙活活三把麦。"71岁的西华县 红花集镇张庄村村民杨乱回忆起几十 年前种庄稼时这样说。

他所在的红花集镇张庄村属于黄泛 区,沙地土薄,小麦产量一直不高,温饱也 成了问题。化肥的使用给当地人找到了 一条"活路"。"那时候1亩地撒十几斤化 肥,苗壮叶绿,产量翻倍。"杨乱回忆说。

现如今,30多年过去了,种一季粮 每亩地就要用120多斤化肥,用量翻了 10倍,但是粮食产量却不见增加了。更 让当地农民担心的是,一旦不用化肥, 产量就往下掉。"村里人都说'地吃馋 了,也喂瘦了'。"杨乱说,买化肥的钱越 来越多,土地肥力却越来越差,土壤还

河南省耕地质量保育技术联盟理 事长党永富在研究过程中也发现化肥 导致土壤酸化板结的问题,他解释说: "长期使用化肥后,土壤板结就像'千层 饼',植物根只能横向长,扎不深。而健 康的土壤像海绵,根直着往下长。过去 小麦根须能达到2米,现在只扎在地表 10~30厘米。有人说作物不耐旱了,其 实与土壤和根有很大关系。

化肥这个曾经让人欣喜的东西,现 在却成了"罪魁祸首",不合理的使用导 致耕地有机质含量减少,基础地力下 降;同时也降低了作物的吸收率;化肥 挥发进大气还有可能生成雾霾,流失到 水体里造成富营养化。

耕地退化带来的诸多问题让西华 县认识到,减少化肥使用量,修复土壤 迫在眉睫。在科技创新引领下,西华县 大力实施生物土壤残留降解和化肥减 量技术,并率先推广土壤修复产品研发

应用。2016年,我国首个化肥减量新技 术"炭吸附聚谷氨酸有机水溶肥"在西 华县通过了成果评价。该技术被总结为 "一减一增一提一治",即减少化肥使 用,增加粮食产量,提高农产品品质,防 治环境污染。

该技术在绿色增产方面效果明显, 化肥减量达到 20%,除草剂残留远远低 于国际标准,农作物增产8%。其核心是 一种叫"炭吸附聚谷氨酸"的生物制剂, 经过技术改进,使用这种有机肥的成本 降至每亩地30元。

土壤残留降解和化肥减量技术的 应用推广,不仅提高了粮食产量,增加 了农民收入,还为西华县农业提质增效 和绿色发展打下了根基。

#### 化肥少了,"产量还高了"

曹自堂是西华县的种粮大户,他在 当地流转了1000多亩地,当初,县里农 技人员劝他使用化肥减量新技术。"因 为心里没底",所以他坚决不答应。最 后,县里承诺如果减产包赔损失,他才 勉强拿出 10 亩玉米做试验。

然而,令曹自堂没有想到的是,玉米 收割时别人家地里的玉米秆都干了,他 这10亩玉米仍在灌浆,还是活秆成熟的 姿态。由于当年高温灾害,玉米总体产量 不高,但是他这10亩试验田平均亩产却 达到了1400斤。"没有想到, 化肥用少 了,产量反而高了。"曹自堂兴奋地说

以前,曹自堂和当地许多农民的想 法一样,认为种地凡是遇到庄稼生长不 旺,就是肥没用够,从来就没想到化肥过 量使用反而容易减产。如今,他不仅将所 有土地都用上了化肥减量技术,还带动 周围的人一起转变观念,科学种田。

西华县设立专项财政资金,鼓励农 民在生产中使用化肥减量新技术,对使 用聚谷氨酸水溶肥连片面积达到 1000 亩以上的,实行以奖代补。

西华县还积极强化示范带动、政府 推动、社会联动作用。在全县原有10万 亩示范田的基础上全面推广聚谷氨酸 水溶肥。同时,将化肥减量技术推广应 用到玉米、大豆、花生等大宗传统农作 物上,以及奉母红薯、黄桥鲜桃、红花苗 木、大王庄韭菜、艾岗辣椒、东王营葡 萄、田口花生等"一乡一业,一村一品" 农产品种植过程中。

(下转第二版)



## 我市32个农业品牌入选 河南省知名农业品牌目录

本报讯 (记者 张艳丽)5月9日, 河南省知名农业品牌发布暨宣传推介会 在郑州召开,发布河南省知名农业品牌 目录。我市32个农业品牌上榜。

这32个农业品牌包括:淮阳黄花菜、 郸城红薯2个农产品区域公用品牌,5个 农业企业品牌,"新陆春天"黄瓜等25个 农产品品牌。知名农业品牌的不断增加, 是我市坚持实施品牌带动战略的结果。

品牌象征着质量、标准和信誉,更是 影响力、号召力和竞争力。市农产品质量 安全检测中心主任杨玉慧告诉记者,为 推动我市农业品牌建设,做到品牌强农,

以品牌带动农业产业转型升级,我市强 化质量管控,不断提高农产品质量安全 水平和品牌实力,积极推动无公害农产 品、绿色食品、有机农产品认证和农产品 地理标志登记;积极进行宣传推介,组织 我市获得认证的企业和农产品参加中国 绿色食品博览会、中国国际有机食品博 览会等各种农业展会,逐步提高我市农 业品牌和企业知名度。

截至目前,我市共有认证无公害农 产品(水产品)137个、绿色食品41个、 有机农产品8个、农产品地理标志5个, 数量位居全省第七位。②3

### 两岸同胞骨肉亲 文化交流谱新篇

### 台湾高僧捐赠书画以报桑梓

本报讯 (记者 韦伟) 5月11日上 午,沈丘县城新区新落成的释广元艺术 馆门前非常热闹。来自海峡两岸的各界 人士相聚在这里,共同见证中国沈丘·海 峡两岸文化交流暨释广元长老捐赠书画

省政协民族和宗教委员会主任赵铁 军,省文联党组书记王守国,省体育局正 厅级巡视员彭亚方,省人大常委会选工 委原主任杨盛道,省民族事务委员会原 副主任李尊杰,郑州市原市委常委、统战 部长王林贺,周口市政协党组副书记穆 仁先,周口市委常委、统战部长赵锡昌, 周口市人大常委会副主任杨永志,周口 市政协副主席张文平,世界佛教华僧会 名誉会长释广元长老等出席捐赠活动。

王守国说,释广元长老带领50多名 台湾同胞过海跨江、荣归故乡,捐赠书 画,是反哺家乡的具体体现。希望越来越 多的台湾同胞莅临河南,感悟中原,融入 中原,携手并进,砥砺前行,共筑中国梦

赵锡昌表示,沈丘县举办这次活动, 进一步拓展了两岸文化艺术交流合作的 新领域、新途径,为加强两岸民众交流合 作提供了良好的平台和机遇。希望各位 嘉宾在沈丘、在周口,走一走、转一转,并 通过大家的宣传, 让更多的台湾同胞感 受沈丘的发展和文化魅力。

据悉,释广元艺术馆总建筑面积 8117.56平方米,分为综合艺术、释广元 个人作品、本地文化艺术、文化交流四个 展区。此次释广元长老共为家乡捐赠书 画作品200多幅,包含刘墉、何绍基、于 右任、张大千等书画名家真迹。

释广元,俗名宋元如,别署竹云斋, 1928年出生于沈丘县刘湾镇宋阁村,自 幼习书,1948年为台湾净律寺住持,不 仅是海内外知名大德高僧, 也是造诣深 厚的书画大家,历任佛教研究所教授、世 界华僧会名誉会长、台湾书法学会理事 长、台湾颜真卿书法学会会长等职。

据介绍,此次交流活动为期4天。活 动期间,释广元长老将参观中华槐园及 沈丘县产业集聚区,并参加海峡两岸书 法家交流笔会、两岸书法家同书《千字 文》和中原碑林揭牌仪式等活动。①6

### 以"钉钉子"精神解决 形式主义突出问题

朱基钗

日前,中央和国家机关解决形式主 义突出问题为基层减负工作推进会召 开,对这一工作进行专题部署。此前,中 央办公厅在今年3月印发《关于解决形 式主义突出问题为基层减负的通知》,将 2019年作为"基层减负年",提出了一系 列在力戒形式主义方面的实招硬招。4 月1日,由中央办公厅牵头,中央纪委 国家监委机关、中央组织部、中央宣传 部等有关部门参加的中央层面专项工 作机制启动。各地各部门根据通知要 求,正在拿出切实管用的整改举措。

形式主义、官僚主义是当前党内存 在的突出矛盾和问题,是我们党的大敌、 人民的大敌,必须坚决予以克服。

中央和国家机关是国家治理体系的 中枢, 是推动党中央决策部署贯彻落实 的领导机关,解决形式主义突出问题必 须首先从中央和国家机关做起。

要从思想观念上高度重视起来。党中 央将2019年作为"基层减负年",是向广大 干部群众作出的庄严政治承诺。各级领导 干部要将力戒形式主义当作一道政治必 答题,从以实际行动做到"两个维护"的政 治高度,增强思想上的主动性、自觉性。

要从工作作风上找病因。大而化之 作部署、一拍脑袋作决策,以会议落实会 议、以文件落实文件,轮流圈阅、层层转

发、公文旅行,不怕下面不满意、就怕上 面不注意……这些机关衙门作风,根子 在于政绩观错位、责任心缺失, 脱离实 际、脱离群众。

各级领导干部要始终牢记党的宗 旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确 政绩观,把对上负责与对下负责统一起 来,一级做给一级看、一级带着一级干, 形成转变作风的"头雁效应"

要从领导方法上抓整改。各级领导机 关是各项政策的制定者、执行者。开会、发 文、督查、检查、考核,都是作决策、抓落实 的重要方法,但手段不是目的。

发给县级以下的文件、召开的会议 减少30%-50%,中央印发的政策性文件 原则上不超过10页,对县乡村和厂矿企 业学校的督查检查考核事项减少 50%以 上……中办通知中划定了一系列压减文 山会海、规范督查检查考核的硬杠杠。要 坚持问题导向、效果导向, 坚持改革思 维,发扬钉钉子精神,逐一明码销账,用 力戒形式主义的切实成效,让各条各线、





贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款 回旋 (公职贷),自然人贷款(全家福)。

让干部群众真正有感。

则富热线: 张经理15516765217 郭经理 15670843339 胥经理 13213311599



■本期总值班 王伟宏 ■审读 魏东 ■责任编辑 田祥磊 ■组版编辑 张廉明 ■视觉统筹 王朝辉 马玲 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com